

- **Μάνη:** Γιατροί από 18 ειδικότητες προσέφεραν δωρεάν εξειδικευμένες εξετάσεις σε εκατοντάδες κατοίκους χωρών της Λακωνίας και της Μεσσηνίας. Σελ. 8



Γιατροί 18 ειδικοτήτων προσέφεραν δωρεάν εξετάσεις σε εκατοντάδες κατοίκους της Λακωνίας και της Μεσσηνίας.

Οι εθελοντικοί ιατρικοί δρόμοι οδηγούν στη Μάνη

Της **ΣΠΥΡΙΔΟΥΛΑΣ ΣΠΑΝΕΑ**

Ένα... παράθυρο στην ανθρωπιστική προσφορά και στον εθελοντισμό με άμεσους αποδέκτες τους κατοίκους της Μάνης έχει ανοίξει στο Κέντρο Υγείας της Αρεόπολης, χάρη στις πρωτοποριακές ιδέες του διευθυντή του, Ανάργυρου Μαριόλη. Ο βραβευμένος από την Ακαδημία Αθηνών ιατρός, για ακόμη μία χρονιά συγκέντρωσε στο νοτιότερο άκρο της Ελλάδος συναδέλφους του από διάφορες ειδικότητες προκειμένου να εξεταστούν δωρεάν όσοι επιθυμούσαν. Στο κάλεσμα ανταποκρίθηκαν εκατοντάδες άνδρες, γυναίκες και παιδιά από χωριά της Λακωνίας και της Μεσσηνίας, καθώς ένα μεγάλο ποσοστό των κατοίκων τους δεν διαθέτει την οικονομική δυνατότητα για πρόσβαση σε εξειδικευμένες υπηρεσίες Υγείας.

Στις 24 Ιουνίου στο Κέντρο Υγείας Αρεόπολης φιλοξενήθηκε για έβδομη συνεχή χρονιά η «Εκδήλωση Προληπτικής Ιατρικής». Ιατροί από διάφορες ειδικότητες όπως καρδιολογία, διαβητολογία, ορθοπαιδική, πνευμονολογία, γυναικολογία, γενική χειρουργική, νευρολογία, χειρουργική μαστού, γαστρεντερολογία, ουρολογία, αγγειοχειρουργική, ενδοκρινολογία, ρευματολογία, παιδιατρική, αλλεργιολογία, δερματολογία, παθολογία και γενική - οικογενειακή ιατρική ανταποκρίθηκαν στο κάλεσμα του Μανιάτη συναδέλφου τους και για μία ημέρα το μικρό Κέντρο Υγείας δεν είχε τίποτα να ζητήσει από ένα πολυδύναμο νοσοκομείο.

«Η ενθουσιώδης προσέλευση των εξετασθέντων και η ουσιαστική ιατρική παρέμβαση προσέδωσαν έναν εορταστικό χαρακτήρα εντός και εκτός των πυλών του Κέντρου Υγείας Αρεόπολης, το οποίο επιλέγει να ανανεώνει και να τηρεί την υπόσχεσή για συνεχή προσφορά στο κοινωνικό σύνολο, υπερνικώντας εμπόδια και δυσκο-

λίες. Θα ήθελα να ευχαριστήσω τους καταξιωμένους συναδέλφους που προσήλθαν, το προσωπικό του Κέντρου Υγείας και τους πολίτες εθελοντές που πρόσφεραν απλόχερα τις υπηρεσίες τους, αποκαλύπτοντας, ο καθένας ξεχωριστά, ένα προσωπικό όραμα για τη Μάνη», δήλωσε στην «Κ» ο Ανάργυρος Μαριόλης, διδάκτωρ Ιατρικής Σχολής Πανεπιστημίου Αθηνών.

Σύμφωνα με στοιχεία του Κέντρου Υγείας, ένα μεγάλο τμήμα του πληθυσμού της Μάνης, περίπου το 23%, δεν είναι σε θέση να καλύψει τις ανάγκες υγείας, ενώ το 42% αντιμετωπίζει οικονομικά προβλήματα για την πρόσβαση σε

**Στο Κέντρο Υγείας
Αρεόπολης φιλοξενή-
θηκε για έβδομη συνεχή
χρονιά η «Εκδήλωση
Προληπτικής Ιατρικής».**

εξειδικευμένες υπηρεσίες υγείας. «Καθημερινά ακούω μεγάλους σε ηλικία ανθρώπους να μου λένε ότι δεν έχουν χρήματα για να πάρουν φάρμακα. Χάρη στην “Ημέρα Προληπτικής Ιατρικής” ο πολίτης από αυτήν την απομακρυσμένη γωνιά της Ελλάδος έχει τη δυνατότητα επιλογής εξειδικευμένου γιατρού», υπογραμμίζει ο διευθυντής του Κέντρου Υγείας.

Το Κέντρο Υγείας της Αρεόπολης, σύμφωνα με τους κατοίκους της Μάνης, αποτελεί τη μεγαλύτερή τους ελπίδα για πρόσβαση στο καλύτερο αγαθό, την υγεία. Σε όλη τη διάρκεια του χρόνου διοργανώνει σεμινάρια, όπως πρώτων βοηθειών, καμπάνιες ενημέρωσης για τον παιδικό καρκίνο, το έιτζ, τον σακχαρώδη διαβήτη, την οστεοπόρωση, την ψυχική υγεία, τη νόσο Alzheimer κ.ά., αλλά και κοινωνικές δράσεις, όπως δενδροφυτεύσεις.



[δωρεά στο ΕΚΑΒ]

Από τον Όμιλο Συγγελίδη τα ασθενοφόρα του ΙΣΝ

Του Γιάννη Κανουπάκη
jkan@naftemporiki.gr

Η ελληνική αντιπροσωπεία της Peugeot, εταιρεία μέλος του Ομίλου Συγγελίδη, ανέλαβε τελικά να παραδώσει στο Ίδρυμα Σταύρος Νιάρχος 143 υπερσύγχρονα ασθενοφόρα, τα οποία θα δωρίσει το Ίδρυμα στο Εθνικό Κέντρο Άμεσης Βοήθειας (ΕΚΑΒ). Τα Peugeot Boxer θα διασκευαστούν σε ασθενοφόρα στην Πορτογαλία, από πιστοποιημένο διασκευαστή του εργοστασίου της γαλλικής φίρμας, που εξασφαλίζει τις απαιτούμενες προδιαγραφές ποιότητας του κατασκευαστή. Σημειώνεται ότι στον διαγωνισμό συμμετείχαν συνολικά 5 εταιρείες και η διαδικασία επιλογής ολοκληρώθηκε με την επικράτηση της Peugeot. Υπολογίζεται, δε, ότι τα οχήματα θα παραδοθούν στο ΕΚΑΒ σε χρόνο ρεκόρ από την υπογραφή της σύμβασης. Όπως ανακοινώθηκε, η διοίκηση του Ομίλου Συγγελίδη, θέλοντας να συνεισφέρει στο τεράστιο κοινωνικό έργο που επιτελεί το Ίδρυμα Νιάρχος και ειδικότερα στη συγκεκριμένη δωρεά, παρέχει για τα δύο πρώτα χρόνια ζωής των οχημάτων δωρεάν την προληπτική τους συντήρηση στα εξουσιοδοτημένα συνεργεία της Peugeot στην επικράτεια. Αξίζει να αναφερθεί ότι μέσα στο τρέχον έτος η ίδια εισαγωγική εταιρία, πλην των 143 ασθενοφόρων οχημάτων της δωρεάς του ΙΣΝ, έχει αναλάβει επίσης και την παράδοση ασθενοφόρων οχημάτων στη ΔΕΗ, τα Ηνωμένα Έθνη, την ΕΒΟΛ, τον Δήμο Κέας, τα Λατομεία Κυριακίδης, τη δωρεά 4 ασθενοφόρων οχημάτων από την εταιρεία Οδοσήμανση στο ΕΚΑΒ κ.α.

Υπενθυμίζεται πως η δωρεά του Ιδρύματος Νιάρχου προς το ΕΚΑΒ, ύψους 14 εκατ. ευρώ, εντάσσεται στο πλαίσιο της Πρωτοβουλίας Ενάντια στην Κρίση και πραγματοποιείται επιπλέον της τακτικής κοινοφελούς δράσης του Ιδρύματος. Καλύπτει, πέραν της προμήθειας των ασθενοφόρων και την πλήρη συντήρησή τους για 8 χρόνια και την ψηφιακή αναβάθμιση του επιχειρησιακού κέντρου, όπως είχε ανακοινωθεί αρχικά από τον πρόεδρο του ΙΣΝ Ανδρέα Δρακόπουλο, τον Φεβρουάριο.

[SID:11158227]

Στο κόκκινο η όχληση λόγω καθυστέρησης ψεκασμών στις καλλιέργειες

Πάρτι κάνουν τα κουνούπια στην πόλη

Κόκκινο έχει χτυπήσει το τελευταίο δεκαήμερο η όχληση από τα κουνούπια στη Θεσσαλονίκη αλλά και σε γειτονικούς νομούς εξαιτίας της καθυστέρησης της δεύτερης φάσης των ψεκασμών στους ορυζώνες, που έπρεπε να γίνει στοχευμένα στις αρχές Ιουνίου.



Σε ό,τι αφορά τα ανωφελή κουνούπια, τα οποία ευθύνονται για την ελονοσία, ο δρ. βιολογίας Σπύρος Μουρελάτος ξεκαθάρισε ότι φέτος δεν θα σημειωθούν προβλήματα, καθώς οι πληθυσμοί τους είναι πολύ μικροί, ενώ ελέγχονται όλες οι εστίες αναπαραγωγής. ΦΩΤ. ΑΡΧΕΙΟΥ

Της **Φανής Σοβιτολί**
fanisovi@gmail.com

Το πρόβλημα οξύνεται και λόγω του καύσωνα αλλά και των σωρευμένων τόνων απορριμμάτων. Οι επιστήμονες πάντως εμφανίζουν καθυστερημένους απέναντι στους πολίτες, λέγοντας πως δεν εγκυμονεί κίνδυνος για τη δημόσια υγεία, καθώς τα κουνούπια μεταφέρουν λοιμώξεις μόνο μέσω του αίματος.

ΔΕΝ ΥΠΑΡΧΕΙ ΑΝΗΣΥΧΙΑ

Επισημαίνουν μάλιστα ότι η όχληση είναι περιστασιακή και θα υποχωρήσει τις επόμενες ημέρες, όταν θα επανέλθουν οι κανονικές για την εποχή θερμοκρασίες. Επιπλέον εκτιμούν ότι θα μειωθούν και οι πληθυσμοί των κουνουπιών, καθώς ήδη ψεκάγονται οι ορυζώνες σε ολόκληρη την Κεντρική Μακεδονία. Ο εκπρόσωπος της εταιρείας «Οικοανάπτυξη», που υλοποιεί το πρόγραμμα καταπολέμησης κουνουπιών για λογαριασμό της περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας, δρ. βιολογίας Σπύρος Μουρελάτος, επισημαίνει ότι δεν συντρέχει λόγος ανησυχίας, καθώς δεν αναμένονται υγειονομικά προβλήματα. «Τα κουνούπια ασφαλώς και έλκονται

από τα σκουπίδια και τη δυσοσμία και από τις υψηλές θερμοκρασίες, αλλά δεν αποτελούν απειλή για τη δημόσια υγεία», σχολίασε.

Η αύξηση των κουνουπιών και συγκεκριμένα του είδους «aedes caspius», που αναπτύσσεται περίξ των ορυζώνων, σημειώθηκε τις τελευταίες δύο εβδομάδες. Επειδή όμως τα κουνούπια κάθονται στο νερό το Μάιο και τον Ιούνιο, έπρεπε να ψεκαστούν για δεύτερη φορά στις αρχές του τρέχοντος μήνα, που είναι το πλέον κρίσιμο διάστημα για τις εκκολάψεις. Ωστόσο υπήρξε καθυστέρηση περίπου δέκα ημερών, διάστημα κατά το οποίο αυξήθηκαν σημαντικά οι πληθυσμοί των κουνουπιών, με αποτέλεσμα να επηρεαστούν περιοχές των δήμων Χαλκηδόνας, Δέλτα, οι δυτικές συνοικίες και το κέντρο της Θεσσαλονίκης. Μεγάλη όχληση παρατηρείται και σε περιοχές του δήμου Πύδνας-Κολινδρού στην Πιερία και σε πολλές ακόμη στην πεδιάδα των Σερρών,

όπου υπάρχουν εκατοντάδες στρέμματα ρυζιού. Ο κ. Μουρελάτος μιλώντας στη «Μ» παραδέχθηκε την καθυστέρηση των ψεκασμών στους ορυζώνες. «Σπύρη μία αστοχία στο πλαίσιο του προγράμματος, αλλά ήδη αντιμετωπίζεται και η όχληση από το συγκεκριμένο είδος κουνουπιού θα περιοριστεί», υπογράμμισε ο κ. Μουρελάτος.

ΕΡΧΕΤΑΙ ΤΟ ΚΟΥΝΟΥΠΙ ΤΩΝ... ΚΗΠΩΝ

Οι Θεσσαλονικείς όμως αλλά και ευρύτερα οι πολίτες της περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας πολύ σύντομα θα ενοχληθούν από το «aedes albopictus». Σύμφωνα με τον κ. Μουρελάτο το νέο είδος κουνουπιού αναπτύσσεται τον Ιούλιο σε κήπους, πράσινα σημεία και αυλές σπιτιού, αυξάνοντας κατά πολύ τον πληθυσμό του καθ' όλη τη διάρκεια του καλοκαιριού. «Η παρουσία του είναι δεδομένη και θα ενοχλήσει τον κόσμο, καθώς είναι στάσιμο, δεν συνηθίζει να μετακινείται και

τοιμπα σε όλη τη διάρκεια της ημέρας», σημείωσε ο εκπρόσωπος της «Οικοανάπτυξης». Πρόσθεσε ακόμη ότι, επειδή βγαίνει και σε κήπους και τάσια γλαστρών, πρέπει την ευθύνη να αναλάβουν οι ιδιώτες αντιμετωπίζοντάς το με σκευάσματα. Το πρόγραμμα καταπολέμησης των κουνουπιών, όπως είπε, δεν μπορεί να αντιμετωπίσει την όχληση από το συγκεκριμένο κουνούπι, καθώς οι ψεκασμοί γίνονται σε δημόσιους χώρους.

Σε ό,τι αφορά τα ανωφελή κουνούπια, τα οποία ευθύνονται για την ελονοσία, ξεκαθάρισε ότι φέτος δεν θα σημειωθούν προβλήματα, καθώς οι πληθυσμοί τους είναι πολύ μικροί, ενώ ελέγχονται όλες οι εστίες αναπαραγωγής. Μεταξύ αυτών είναι οι 15.000 σχάρες ομβρίων στη Θεσσαλονίκη, οι οποίες ψεκάγονται διαρκώς. Το πρόγραμμα καταπολέμησης των κουνουπιών που υλοποιεί η ΠΚΜ σε όλες τις περιφερειακές ενότητες βρίσκεται σε πλήρη εξέλιξη και θα συνεχιστεί μέχρι τις αρχές φθινοπώρου.

Ο ΧΟΡΟΣ ΤΩΝ ΜΙΚΡΟΒΙΩΝ

Σ. 14-15

Πολιτική ένταση για τους συμβασιούχους!
Ελπίδες ότι δεν θα συνεχιστεί η απεργία





«Σκάει» η υγειονομική βόμβα!

Εκκλιση από γιατρούς, εμπόρους και ξενοδόχους για να απομακρυνθούν άμεσα οι τόνοι απορριμμάτων

Ρεπορτάζ
ΚΩΣΤΑΣ ΚΑΝΤΟΥΝΗΣ

Αγωνιώδεις εκκλήσεις με κύριο αποδέκτη την κυβέρνηση προκειμένου να βρεθεί λύση στο φλέγον θέμα της αποκομιδής των σκουπιδιών απευθύνουν γιατροί, έμποροι και ξενοδόχοι. Καθώς ο υδράργυρος κινείται σε υψηλά επίπεδα, επιστήμονες και επαγγελματίες φωνάζουν για άμεσους κινδύνους για τη δημόσια υγεία και την τουριστική και εμπορική κίνηση.

Χαρακτηριστικές είναι οι δηλώσεις του Αθανάσιου Τσακρή, διευθυντή του Εργαστηρίου Μικροβιολογίας της Ιατρικής Σχολής του Πανεπιστημίου Αθηνών, πως ο συν-

Μολυσματικά μικρόβια απειλούν τις πόλεις λόγω των σκουπιδιών και της θερμοκρασίας

δυασμός των υψηλών θερμοκρασιών με τη συσσώρευση απορριμμάτων είναι η ιδανική συνθήκη ώστε τα τυχόν μολυσματικά μικρόβια «να πολλαπλασιαστούν με εκρηκτικούς ρυθμούς». Σύμφωνα με τον κ. Τσακρή, πέρα από τα μικρόβια, πρόβλημα είναι και η προσέλκυση εντόμων και τρωκτικών, «τα οποία είναι φορείς νοσημάτων, αυξάνονται και μπορεί να προκαλέσουν διάφορες λοιμώξεις». Υστερα από τα σήματα

κινδύνου που εξέπεμψαν το Κέντρο Ελέγχου και Πρόληψης Νοσημάτων και το υπουργείο Υγείας, τη «σκυτάλη» πήρε ο Ιατρικός Σύλλογος Πειραιά, τονίζοντας ότι καύσωνας και σκουπίδια αποτελούν «εκρηκτικό» μείγμα. Ως έσχατο «ανάχωμα» απέναντι στους εν λόγω κινδύνους, αρκετοί δήμοι, όπως σε Αττική, Πειραιά, Θεσσαλονίκη και Λάρισα, ξεκίνησαν απολυμαντικούς ψεκασμούς στους λόφους των απορριμμάτων. Την ίδια στιγμή, ο Βασίλης Κορκί-

δης, πρόεδρος της Εθνικής Συνομοσπονδίας Εμπορίου και Επιχειρηματικότητας και του Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Πειραιά, κάλεσε τους εμπλεκόμενους «να βρουν λύση στο πνεύμα της υγιεινής και ασφάλειας, πριν ο κοινωνικός αυτοματισμός σκεπάσει το σοβαρό πρόβλημα των απορριμμάτων».

Σε ακόμη πιο αγωνιώδη τόνο, ο Γιάννης Ρέτσος, πρόεδρος του Συνδέσμου Ελληνικών Τουριστικών Επιχειρήσεων, σημείωσε πως το

«ναυάγιο» στις διαπραγματεύσεις κυβέρνησης και απεργών είναι «κακή είδηση, τόσο για τη δημόσια υγεία κατοίκων και επισκεπτών όσο και για τον τουρισμό και την εικόνα της Ελλάδας στο εξωτερικό».

Κρίσιμη

Ο κ. Ρέτσος επίσης κάλεσε «τις εμπλεκόμενες πλευρές να συνειδητοποιήσουν την κρίσιμότητα της κατάστασης». Στο ζήτημα παρενέβη και ο Εμπορικός Σύλλογος Πειραιά, εκ-

φράζοντας την έντονη δυσαρέσκεια όλης της πειραιϊκής επιχειρηματικής κοινότητας. Σε ανοιχτή επιστολή του προς τον υπουργό Εσωτερικών Πάνο Σκουρλέτη, ο σύλλογος υποστηρίζει ότι οι συνέπειες από τη συσσώρευση τεράστιου όγκου σκουπιδιών στις γειτονιές του Πειραιά είναι τραγικές και η εικόνα της πόλης τριτοκοσμική, ενώ αναφέρει πως «πλήττειται παράλληλα η προσπάθεια προσέλκυσης των τουριστών και των επιβατών κρουαζιέρας».

ΚΕΔΕ

«Στα όπλα» οι δήμοι, προχωρούν σε απολυμαντικούς ψεκασμούς

«Μάχη» με τον χρόνο και τους περισσότερους από 50.000 τόνους σκουπιδιών που βρίσκονται διάσπαρτοι στους δρόμους της Αττικής δίνουν οι δήμαρχοι, προκειμένου να προλάβουν τον επερχόμενο καύσωνα που θα κάνει την εμφάνιση από αύριο. Ταυτόχρονα, δήμαρχοι μεγάλων πόλεων αλλά και η Κεντρική Ένωση Δήμων Ελλάδος, φοβούμενοι το ενδεχόμενο να συνεχιστούν οι κινητοποιήσεις πέραν της Πέμπτης που λήγουν και βλέποντας και την πολιτική διαμάχη που έχει ξεσπάσει για τους συμβασιούχους, ζητούν από τους εργαζόμενους να «σταθούν στο ύψος των περιστάσεων, αναλογιζόμενοι τις ευθύνες τους».

Ο δήμαρχος Αθηναίων Γιώργος Καμίνης ζητάει από την κυβέρνηση κάθε δήμος να αποφασίζει για τα του οίκου του, ενώ ο δήμαρχος Πειραιά Γιάννης Μώραλης επέρριψε ευθύνες στην κυβέρ-

νηση για την κατάσταση που έχει διαμορφωθεί με τους συμβασιούχους, επισημαίνοντας: «Πραγματικά είμαστε παρατηρητές για ένα θέμα που αφορά τους δήμους». Από προχθές το βράδυ οι περισσότερες υπηρεσίες καθαριότητας των δήμων ξεκίνησαν να εργάζονται πυρετωδώς, παρά τις προτροπές της ΠΟΕ-ΟΤΑ για συνέχιση των καταλήψεων στα γκαράζ και στην είσοδο του ΧΥΤΑ της Φυλής. Οι υπηρεσίες του Δήμου Αθηναίων από προχθές έχουν εκτελέσει περισσότερα από 200 δρομολόγια αποκομιδής απορριμμάτων και περισσότερα από 100 δρομολόγια απόθεσής τους στον ΧΥΤΑ.

Την ίδια στιγμή, επειδή ο όγκος των σκουπιδιών είναι μεγάλος, το Κέντρο Ελέγχου και Πρόληψης Νοσημάτων ξεκίνησε επιλεκτικούς ψεκασμούς σε περιοχές που τα σκουπίδια έχουν σχηματίσει «βουνά» σε Θεσσαλονίκη, Λάρισα και

Πειραιά, μέχρις ότου γίνει η αποκομιδή τους. Σήμερα η ΠΟΕ-ΟΤΑ πραγματοποιεί προγραμματισμένη 24ωρη απεργία με συγκέντρωση και πορεία διαμαρτυρίας από την πλατεία Καραϊσκάκη στο υπουργείο Εσωτερικών στις 10.30 το πρωί. Μετά θα αποφασίσει για την περαιτέρω στάση της. Τέλος, επίθεση στο υπουργείο Εσωτερικών εξαπέλυσε ο περιφερειάρχης Στερεάς Ελλάδας Κώστας Μπακογιάννης. Σε ανάρτησή του στο Facebook αναφέρει: «Το πρόβλημα των συμβασιούχων στην καθαριότητα είναι, για άλλη μια φορά, ξεκάθαρα, τεχνικό. Έχει όνομα, υπογραφή, διευθύνση υπουργείου. Ας αφήσουν επιτέλους οι κυβερνήσεις και τα κόμματα την Τοπική Αυτοδιοίκηση ελεύθερη, να ορίζει τις ανάγκες της και να δίνει λύσεις».

Γ. ΜΑΝΟΥΣΑΚΑΚΗΣ



Εξιλαστήριο θύμα ψάχνει ο ΣΥΡΙΖΑ και επιρρίπτει (!) ευθύνες στη ΝΔ

Σε μία ακόμα μετωπική σύγκρουση κυβέρνησης και ΝΔ εξελίσσεται η υπόθεση με την απεργία των συμβασιούχων στην καθαριότητα. Μετά την ομόφωνη απόφαση της ΠΟΕ-ΟΤΑ για συνέχιση της απεργίας ως και σήμερα, η κυβέρνηση εξαπέλυσε επίθεση στη ΝΔ ότι εμπλέκεται στην απόφαση του συνδικαλιστικού οργάνου για να μην πάρει απόφαση αναστολής της απεργίας. Την αποστολή ανέλαβε να εκτελέσει ο κυβερνητικός εκπρόσωπος Δ. Τζανακόπουλος, ο οποίος τόνισε ότι «η συνδικαλιστική παράταξη της ΝΔ, μετά από εντολές της ίδιας της ηγεσίας του κόμματος, άλλαξε την πάγια θέση της στο ΔΣ της ΠΟΕ-ΟΤΑ και παρά την αντίθετη εισήγηση δεν ανεστάλησαν οι κινητοποιήσεις». Παρά το γεγονός ότι η ΔΑΚΕ-ΟΤΑ διαθέτει μόλις δύο έδρες από τις 11 του ΔΣ του συνδικαλιστικού οργάνου, εν τούτοις διακινήθηκε ήδη από την ώρα της συνεδρίασης μέσω κυβερνητικών κύκλων η πληροφορία ότι η ΝΔ δεν θέλει τη λήξη της απεργίας.

«Κουραστικό παιχνίδι»

Από την Πειραιώς αποφεύγουν πάντως να μπουν σε αυτό το επικοινωνιακό παιχνίδι που, όπως λένε, «είναι πια σύνθηρες, μονότονο και κουραστικό». Στελέχη της ΝΔ τονίζουν ότι έχει καταντήσει το κλασικό ανέκδοτο πως για κάθε κορυφαία αποτυχία του Αλέξη Τσίπρα -που κι αυτή είναι συνηθισμένη- την ευθύνη την έχει η ΝΔ. Γι' αυτό και, αντί να παρασυρθούν σε κόντρα για την ΠΟΕ-ΟΤΑ όπως θα ήθελε η κυβέρνηση, απάντησαν με μια λιτή ανακοίνωση, στην οποία τονίζεται ότι «το μόνο που δεν είπε ο κ. Τζανακόπουλος για τη Νέα Δημοκρατία είναι ότι ευθύνεται για τον καύσωνα». Στην ουσία του προβλήματος πάντως, η ΝΔ επισημαίνει ότι η κυβέρνηση συνεχίζει να κοροϊδεύει τους συμβασιούχους και χαρακτηρίζει τον Π. Σκουρλέτη ως «πολιτικό απατεώνα», προσπαθώντας να μετακλίσει το πρόβλημα λίγους μήνες παρακάτω. Για τη ΝΔ το θέμα είναι πάντως ότι για μία ακόμα φορά ο πρωθυπουργός ανέλαβε να λύσει ένα πρόβλημα και απέτυχε παταγωδώς, γι' αυτό και καταφεύγει στις επιθέσεις προς τη ΝΔ.

ΓΙΑΝΝΗΣ ΧΡΗΣΤΑΚΟΣ

ΕΙΣΑΓΓΕΛΙΚΗ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ

Ερευνα σε Ηράκλειο και Θεσσαλονίκη

Μετά την Αθήνα, εισαγγελική παρέμβαση προκάλεσε σε Θεσσαλονίκη και Ηράκλειο Κρήτης η αφόρητη κατάσταση με τη συσσώρευση τόνων σκουπιδιών. Με έγγραφη παραγγελία του προς την εισαγγελέα Ποινικής Δίωξης Εμμανουέλα Κετσιαιτζή, ο προϊστάμενος της Εισαγγελίας Πρωτοδικών Θεσσαλονίκης Λάμπρος Τσόγκας ζητεί τη διενέργεια έρευνας από την Ασφάλεια Θεσσαλονίκης «για την αναζήτηση ποινικών ευθυνών από τους υπαίτιους δημιουργίας κινδύνων για τη δημόσια υγεία από τη μη περισυλλογή των απορριμμάτων».

Η έρευνα θα εστιαστεί και σε τυχόν ευ-

θύνες της δημοτικής αρχής, καθώς ο κ. Τσόγκας σημειώνει ότι «πρέπει επιπλέον να διερευνηθεί εάν υπήρξαν τρόποι συλλογής των απορριμμάτων που μπορούσαν να ακολουθηθούν και, αν ναι, εάν εφαρμόστηκαν».

Τα υπό διερεύνηση αδικήματα είναι αυτά της παράβασης καθήκοντος, της παράλειψης λύτρωσης από κίνδυνο ζωής, της έκθεσης, της μη προστασίας του περιβάλλοντος, όπως επίσης οι πράξεις της διατάραξης οικιακής ειρήνης και της παράνομης βίας. Μεταξύ άλλων, θα ληφθούν καταθέσεις από τους γγ. των δήμων Θεσσαλονίκης, Καλαμαριάς και Ωραιοκάστρου.



Τα βρήκαν Μπουτάρης και εργαζόμενοι



Με τη δέσμευση των εργαζομένων ότι θα ξεκινήσει άμεσα η διαδικασία αποκομιδής των σκουπιδιών στη Θεσσαλονίκη, ο δήμαρχος της πόλης Γιάννης Μπουτάρης (φωτό) απέσυρε την απόφασή του για «επιστροφή» ιδιωτικού συνεργείου.

Υστερα από πολύωρη σύσκεψη που πραγματοποιήθηκε στο δημαρχείο, ο κ. Μπουτάρης δήλωσε: «Σέβομαι και έχω εμπιστοσύνη στις ικανότητες των εργαζομένων πως μέχρι την Κυριακή θα είναι καθαρή η πόλη. Δεν την ενεργοποιώ τη σύμβαση με τον ιδιώτη, εφόσον έχω τη διαβεβαίωση ότι θα καθαρίσουν τους δρόμους».

Από την πλευρά του, ο Κώστας Ξανθόπουλος, πρόεδρος των εργαζομένων του κεντρικού δήμου, υποστήριξε ότι πως έως την Κυριακή θα έχει συγκεντρωθεί το 90% των απορριμμάτων. Πάντως, η εικόνα της συμπρωτεύουσας μέχρι χτες το βράδυ ήταν αποκαρδιωτική.

Ενδεικτικό ήταν το συμβάν με το εκδοτήριο του ΟΑΣΘ, στην οδό Λαγκαδά, που, λόγω του όγκου σκουπιδιών τα οποία είχαν μαζευτεί, ανέστειλε τη λειτουργία του «για λόγους υγείας και ασφάλειας των εργαζομένων», όπως τονίζεται σε σχετική ανακοίνωση.

ΔΙΚΤΥΟ ΔΕΗ

«Υπερφόρτωση» εξαιτίας του καύσωνα

Σε επίπεδα ρεκόρ αναμένεται να φτάσει σήμερα και αύριο η ζήτηση ηλεκτρικής ενέργειας λόγω του καύσωνα. Πάντως ο ΑΔΜΗΕ εμφανίζεται καθοπλισμένος, με τον πρόεδρο και διευθύνοντα σύμβουλο κ. Μανουσάκη να διαβεβαιώνει για την ασφάλεια εφοδιασμού του ηλεκτρικού συστήματος. Σύμφωνα με τον ίδιο, οι εκτιμήσεις θέλουν τα υψηλότερα φορτία που θα αντιμετωπίσει το δίκτυο να ανέρχονται στα 9.500 MW.

Ο Διαχειριστής κατά τον κ. Μανουσάκη έχει προβεί σε όλες τις απαραίτητες ενέργειες προετοιμάζοντας «σχέδια άμυνας (defense

plans) σε περιόδους κατά τις οποίες αναμένεται εμφάνιση υψηλών φορτίων λόγω ακραίων μετεωρολογικών συνθηκών, όπως ο καύσωνας της εβδομάδας αυτής».

Ο ΑΔΜΗΕ, λαμβάνοντας υπ' όψιν τη διαθεσιμότητα των μονάδων παραγωγής, καυσίμων (ιδίως φυσικού αερίου), των διασυνδέσεων και την κατάσταση του Συστήματος Μεταφοράς, θεωρεί ότι «το σύστημα ηλεκτροπαραγωγής της χώρας θα αντεπεξέλθει πλήρως στις ανάγκες της περιόδου αυτής, τροφοδοτώντας αδιάλειπτα και αξιόπιστα τα φορτία» τονίζει ο πρόεδρος της εταιρείας.

**ΤΣΙΡΟΤΟ ΘΑ
ΑΝΤΙΚΑΤΑΣΤΗΣΕΙ
ΤΑ ΕΜΒΟΛΙΑ**

Σ. 22

Εμβόλια με τσιρότο αντί της σύριγγας

Και η Ελληνίδα Ιωάννα Σκούντζου στην ομάδα επιστημόνων από τις ΗΠΑ που πραγματοποίησε με επιτυχία τις κλινικές δοκιμές

Επανάσταση στον τρόπο με τον οποίο θα εμβολιάζονται τα παιδιά αλλά και οι ενήλικοι, για διάφορες ασθένειες, φέρνει η ανακάλυψη επιστημόνων στις Ηνωμένες Πολιτείες -μεταξύ των οποίων και μία Ελληνίδα- που πραγματοποίησαν με απόλυτη επιτυχία την πρώτη κλινική δοκιμή εμβολίου με τη χρήση ενός επιθέματος (τσιρότου), το οποίο διαθέτει μικροβελόνες. Αν οι δοκιμές προχωρήσουν, η νέα αυτή, ανώδυνη μέθοδος ενδέχεται στο μέλλον να καταστήσει περιττή τη χρήση της σύριγγας για τον εμβολιασμό, η οποία συχνά προκαλεί αρνητικές αντιδράσεις, είτε σωματικές είτε ψυχολογικές, και όχι μόνο στα παιδιά.

Όπως ελπίζουν οι ερευνητές, αυτό το τσιρότο θα αυξήσει και τον αριθμό όσων τελικά εμβολιάζονται. Την έρευνα πραγματοποίησαν επιστήμονες του Ινστιτούτου Τεχνολογίας της Τζόρτζια και της Ιατρικής Σχολής του Πανεπιστημίου Εμπορι της Ατλάντα, με επικεφαλής τους καθηγητές Ναντίν Ρούφαελ και Μαρκ Πράουσονιτς, οι οποίοι έκαναν και τη σχετική δημοσίευση στο ιατρικό περιοδικό «The Lancet». Στη μελέτη συμμετείχε η Ελληνίδα Ιωάννα Σκούντζου, αναπληρώτρια καθηγήτρια του Τμήματος Μικροβιολογίας και Ανοσολογίας του Πανεπιστημίου Εμπορι, που αποφοίτησε από την Ιατρική Σχολή του Πανεπιστημίου της Πάτρας και



Η Ιωάννα Σκούντζου, αναπληρώτρια καθηγήτρια του Τμήματος Μικροβιολογίας και Ανοσολογίας του Πανεπιστημίου Εμπορι

μετά πήρε το διδακτορικό της στην Ανοσολογία το 1991 από την Ιατρική Σχολή του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης.

Η πρώτη κλινική δοκιμή του επιθέματος έγινε σε 100 υγιή άτομα, ηλικίας από 18 έως 49 ετών. Στους συμμετέχοντες οι επιστήμονες τοποθέτησαν το επίθεμα, το οποίο κολλάει στο δέρμα και απελευθερώνει το φάρμακο μέσω πολύ μικρών «βελονών» (που, όμως, δεν γίνονται αισθητές). Τα αποτελέσματα έδειξαν ότι, στην περίπτωση της γρίπης, το επίθεμα μπορεί να προκαλέσει εξίσου ισχυρή ενεργοποι-

ση του ανοσοποιητικού συστήματος -με αποτέλεσμα τη δημιουργία αντισωμάτων- με το παραδοσιακό εμβόλιο.

Όπως τονίζουν οι επιστήμονες, η νέα μέθοδος είναι ασφαλής και χωρίς παρενέργειες, καθώς οι μικροβελόνες, αφού επιτελέσουν το έργο τους, αυτοδιαλύονται χωρίς πρόβλημα. Το μόνο πρόβλημα που αναφέρθηκε ήταν κάποιες κοκκινίλες και κνησμός, συμπτώματα τα οποία κράτησαν από δύο έως τρεις ημέρες. Επτά στους δέκα συμμετέχοντες δήλωσαν ότι προτιμούν το τσιρότο από τις σύριγγες.

ΝΟΔΕ ΝΔ ΛΑΡΙΣΑΣ

Στην εντατική το ΕΚΑΒ



Την εικόνα των ασυντήρητων ασθενοφόρων του ΕΚΑΒ επικρίνει με χθεσινή ανακοίνωσή του, την οποία συνοδεύει και με αντίστοιχη φωτογραφία, ο τομέας της Υγείας της ΝΟΔΕ ΝΔ Λάρισας Αθανάσιος Σαρατζιώτης. Όπως αναφέρει στην ανακοίνωσή «Ποιος να αναζωογονήσει ποιον. Πώς πιστεύει η κυβέρνηση και το ΕΚΑΒ ότι θα ανταποκριθούν στις δύσκολες αυτές μέρες που μπαίνουμε σε κύμα καύσωνα; Εικόνες τραβηγμένες λίγα μέτρα πιο κάτω από τη Βάση του ΕΚΑΒ, μετά το Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο Λάρισας, κατά την έξοδο των ασθενοφόρων. Δύο ασθενοφόρα παράλυτα και με τους οδηγούς να προσπαθούν να ανταποκριθούν και ως μηχανικοί βλαβών.

Τεράστια αναστάτωση προκάλεσε αυτή η εικόνα σε όλους τους συμπολίτες μας, που για πολύ ώρα αντίκρίζαν αυτή την εικόνα. Ασθενής αφηγήθηκε πως για πολύ ώρα καλούσε ασθενοφόρο αλλά αυτό δεν έφθανε ποτέ. Πώς άλλωστε; Και όχι μόνο αυτό, αλλά αυτάματα δύο ασθενοφόρα βγήκαν εκτός λειτουργίας. Ασυντήρητα ασθενοφόρα με ασθενείς να κινδυνεύουν για τη ζωή τους καθώς και το ένα από τα δύο ασθενοφόρα ουσιαστικά κατέρρευσε στην κατηφόρα. Όπως άλλωστε και η υγεία στη χώρα μας. Μία εικόνα χίλιες λέξεις».

Εκκλιση για τα φάρμακα των σπάνιων ασθενειών

Κόβουν τη θεραπεία
σε 1.000.000 άτομα

ΔΡΑΜΑΤΙΚΗ έκκλιση στην Πολιτεία απευθύνουν φορείς και σύλλογοι ασθενών με σπάνιες παθήσεις, καθώς είναι ορατός ο κίνδυνος να μην έχουν πρόσβαση στα φάρμακά τους, λόγω των οριζόντιων περικοπών στις δαπάνες υγείας, στις οποίες προχωρά το υπουργείο Υγείας, προκειμένου να περιορίσει τη φαρμακευτική δαπάνη.

Ενα από τα σοβαρότερα μέτρα μείωσης της φαρμακευτικής δαπάνης είναι οι υποχρεωτικές επιστροφές χρημάτων (clawback) των φαρμακευτικών επιχειρήσεων στο κράτος, σε περίπτωση υπέρβασης της προϋπολογισθείσας φαρμακευτικής νοσοκομειακής δαπάνης.

Συνέντευξη

Το εν λόγω μέτρο, όπως είπαν χθες σε συνέντευξη η Μαριάννα Λάμπρου, πρόεδρος της Ελληνικής Εταιρείας Οζώδους Σκληρύνσεως και μέλος της Πανελλήνιας Ένωσης Σπανίων Παθήσεων (ΠΕΣΠΑ), και ο γενικός διευθυντής της φαρμακευτικής εταιρείας Shire Hellas Χρήστος Δάκας, δημιουργεί ένα μη βιώσιμο περιβάλλον γι' αυτά τα φάρμακα.

Σημειώνεται ότι οι σπάνιες παθήσεις είναι περίπου 7.500 και στη χώρα μας υπάρχουν 1.000.000 «σπάνιοι ασθενείς». Σύμφωνα με τον κ. Δάκα, για να φτάσει ένα ορφανό φάρμακο στην αγορά δαπανώνται 1,2 δισ. ευρώ. Την ίδια ώρα, το κόστος του νοσοκομειακού clawback, που πληρώνει η φαρμακοβιομηχανία για όλα τα ορφανά φάρμακα, αγγίζει τα 3.000.000 ευρώ και για τα παράγωγα αίματος φτάνει τα 70.000.000 ευρώ.

Γι' αυτό πολλές φαρμακευτικές εταιρίες, σύλλογοι και φορείς λαμβάνουν την πρωτοβουλία να ξεκινήσουν διαβούλευση με την Πολιτεία και τις αρμόδιες ευρωπαϊκές Αρχές, προκειμένου να επιλυθεί το φλέγον πρόβλημα με τον μηχανισμό επιστροφής του νοσοκομειακού clawback στην Ελλάδα.

**5 ΜΗΝΕΣ ΑΠΛΗΡΩΤΑ
ΤΑ ΦΑΡΜΑΚΕΙΑ
ΑΠΟ ΤΟΝ ΕΟΠΥΥ**

ΑΠΛΗΡΩΤΑ από τον ΕΟΠΥΥ παραμένουν εδώ και πέντε μήνες τα φαρμακεία για τις εκτελεσθείσες συνταγές ιατροτεχνολογικών και άλλα προϊόντων, παρά τις διαβεβαιώσεις ότι θα πληρωθούν με συνοπτικές διαδικασίες.